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Tôi tên: Lê Thiện Chí, Đảng viên chi bộ ấp Hưng Thạnh.
Tham gia cuộc thi sáng tác về chủ đề “Học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh” giai đoạn 2022-2023, tôi xin được dự thi với câu chuyện: Gương sáng tuổi cao chí càng cao. 
Kính thưa ban tổ chức cuộc thi!
Những năm qua, phong trào “Học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh” đã đạt được những kết quả quan trọng trong xây dựng Đảng; đã xuất hiện nhiều phong trào, mô hình sáng tạ o bằng những việc làm, hành động cụ thể, thiết thực và lan tỏa những tấm gương sáng trong quần chúng nhân dân. Học tập theo tấm gương của Bác là học từ những câu chuyện, những bài học rất đỗi bình dị, gần gũi, đời thường nhưng chứa đựng trong đó là một tâm hồn lớn, một nhân cách lớn:
Bác để tình thương cho chúng con
Một đời thanh bạch, chẳng vàng son
Mong manh áo vải hồn muôn trượng
Hơn tượng đồng phơi những lối mòn.
(Bác ơi, Tố Hữu)
Với sự lan tỏa tích cực từ cuộc vận động “Học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh”, những bài học đáng quý ấy chúng ta có thể bắt gặp đâu đó trong đời sống, trong học tập, trong lao động, trong công việc thông qua những con người gần gũi quanh mình. Họ có thể là những thầy cô giáo, là các cán bộ địa phương, là các bác sĩ, là anh nông dân, là cô công nhân vệ sinh, là anh bộ đội, là các bạn sinh viên, và cũng có thể là các ông bà dù tuổi cao nhưng gương luôn sáng.
Tấm gương sáng về sự nhiệt tình, tâm huyết, trách nhiệm và tận tụy, đóng góp tích cực trong công cuộc xây dựng quê hương Phú Hưng. Tấm gương tôi muốn nói đến đây là bác Nguyễn Văn Nam, người mà chúng tôi hay gọi bằng cái tên thân thương là Bác Năm, hay Ông Năm. 
Ông Năm sinh năm 1951, đang sinh sống tại ấp Hưng Thạnh, xã Phú Hưng, huyện Phú Tân, tỉnh An Giang. Sau khi về nghỉ hưu từ năm 2015, ông vẫn tích cực tham gia các hoạt động phong trào của địa phương. Từ năm 2015 đến 2020, ông nhận vai trò Phó Chủ tịch Hội Khuyến học xã Phú Hưng. Từ 2020 đến nay, ông được các hội viên tín nhiệm bầu giữ chức Chủ tịch Hội Chữ thập đỏ xã Phú Hưng.
Ông luôn gương mẫu trong mọi hoạt động và được mọi người kính trọng, quý mến bởi lối sống giản dị, tâm huyết, tận tụy với công việc. 
Với vai trò là Chủ tịch Hội, ông Năm đã chủ động tham mưu cho cấp ủy, chính quyền địa phương xây dựng kế hoạch hoạt động của Hội ngày càng đi vào nề nếp. Ông luôn gần gũi, động viên và sẵn sàng hướng dẫn, chỉ bảo con cháu không chỉ trong công việc mà cả trong đời sống. Trong các cuộc họp Chi bộ, chúng tôi vẫn luôn nhìn thấy hình ảnh một ông Năm chăm chú lắng nghe từng đề mục dự thảo nghị quyết và luôn có những đóng góp xây dựng sâu sắc, thiết thực, kinh nghiệm. 
Ông Năm luôn có mặt trong các cuộc vận động xây dựng nhà tình nghĩa tại địa phương. Mặc dù tuổi đã cao, đi lại khó khăn, nhưng ông không quản ngại nắng mưa, vẫn đảm nhận tốt công việc Chủ tịch Hội Chữ thập đỏ. Ông còn dành thời gian quan tâm đến những hộ có hoàn cảnh khó khăn, đau ốm đề kịp thời giúp đỡ các hộ nghèo, hộ người già neo đơn. 


Ông Năm là một người có trách nhiệm và tâm huyết trong công việc, ông đã tạo được niềm tin trong hội viên và cấp ủy, chính quyền địa phương. Bản thân ông và gia đình luôn chấp hành tốt chủ trương đường lối của Đảng, chính sách, pháp luật của Nhà nước, tích cực tham gia các phong trào xây dựng nông thôn mới ở địa phương. Không chỉ là một người nhiệt tình trong công việc, điều đáng trân trọng ở ông là một lối sống rất đỗi bình dị, chan hòa, nghĩa tình. 
Ông Năm là một tấm gương sáng để các thế hệ con cháu noi theo về tinh thần và lối sống “tuổi cao chí phải càng cao”. Không chỉ là một nhân cách cao đẹp, mẫu mực, giản dị trong lối sống mà ở ông còn là hình ảnh của một con người cần mẫn, yêu lao động và cống hiến hết mình cho đời, cho quê hương những giá trị tốt đẹp dù tuổi cao, sức yếu. Một cuộc đời như thế thật đáng để chúng ta, những công dân toàn cầu của thời 4.0 noi theo. 
Tấm gương của ông Năm càng khẳng định vai trò và vị trí của người cao tuổi trong công cuộc xây dựng đất nước, cũng như Bác Hồ kính yêu đã từng nói: “Đối với người cao tuổi, tuy sức khỏe không bằng lúc còn trẻ nhưng có những mặt mạnh cơ bản, đó là: Có lòng yêu nước nồng nàn, sâu sắc; tuổi càng cao chí càng cao; tích lũy được vốn tri thức, kinh nghiệm, kỹ năng phong phú; có sự tín nhiệm cao”, "phụ lão hô, nhân dân hưởng ứng; phụ lão làm, nhân dân làm theo. Hô điều nên hô, làm việc nên làm”.

	Xác nhận của Chi bộ
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