BÀI DỰ THI TẤM GƯƠNG ĐẠO ĐỨC HỒ CHÍ MINH
         Lúc sinh thời Bác Hồ đã từng nói: “Mỗi người tốt, mỗi việc tốt là một bông hoa đẹp. Cả dân tộc ta là một rừng hoa đẹp”. Thật vậy, để thực hiện lời Bác, mỗi người dân trên đất nước Việt Nam ta đều phải cố gắng phấn đấu, tu dưỡng và rèn luyện thật tốt để trở thành một bông hoa ngát hương trong khu rừng hoa rực rỡ của nước nhà. Xung quanh chúng ta có biết bao tấm gương về nghị lực sống, về sự nỗ lực phấn đấu, vươn lên trong gian khổ để nở hoa thơm cho đời. Hay những con người có những đóng góp thầm lặng, có đạo đức và lối sống cao cả, tên tuổi tuy không được vinh danh nhiều trên các phương tiện đại chúng nhưng để lại cho biết bao người xung quanh phải học tập và noi theo.
Thời gian qua người dân xã phú hưng – Huyện Phú Tân đã tích cực triển khai và thực hiện nhiều phong trào thi đua yêu nước, với các việc làm thiết thực đẩy mạnh học tập và làm theo tư tưởng đạo đức phong cách Hồ Chí Minh. Qua đó khơi dậy ý thức sáng tạo của người dân. Việc thúc đẩy vai trò làm từ thiện của người dân xã phú hưng được nâng lên một cách đáng kể. Từ đó xuất hiện mô hình góp vốn mang hiệu quả cao và lan tỏa trong nhân dân xã phú hưng.
        Người mà tôi muốn kể đến là một tấm gương học tập và làm theo lời Bác. Đó chính làAnh Đặng Văn Tâm hiện cư ngụ Ấp hưng thới II là gương điển hình trong việc vận động bà con góp vốn “lo tang sự người mất”.
         Nhận thấy được sự khó khăn của gia đình khi có người thân mất, phải lo chí phí khá nhiều đối với gia đình có điều kiện, còn với gia đình khó khăn thì phải vận động chủ thập đỏ. Nên anh Đặng Văn Tâm cùng một số thành viên khác trong xã đứng ra thành lập hội từ thiên “ góp vốn xoay vòng hỗ trợ làm mồ mã cho người mất” mỗi người đóng góp 50.000đ ( năm người ngàn đồng). Người tham gia góp vốn nếu mất thì gia đình sẽ được nhận phần tiền góp vốn và không cần đóng tiếp nữa.
        Mô hình trên được bà con trong xã phú hưng nhiệt tình tham gia. Tuy số tiền không lớn so với sự mất mát nhưng phần nào cũng tiếp được cho gia đình trong lúc khó khăn.
       Việc làm  của Anh Đặng Văn Tâm là một gương tốt cho chúng ta học tập và làm theo, Qua đó thấy được tình yêu thương đùm bọc lẫn nhau của người dân xã phú hưng thật ý nghĩa và thấm đậm tinh thần “ Tương thân, tương ái. Lá lành đùm lá rách”
      Tuy trong quá trình thực hiện hội cũng gặp không ít khó khăn. Nhưng Anh Đặng Văn Tâm và các thành viên trong hội đã kíp thời xử lí. Số tiền thu bao nhiêu và chi ra bao nhiêu, có bao nhiêu người tham gia thì hội có danh sách rõ ràng và minh bạch.
     Do minh bạch trong thu chi và danh sách rõ ràng nên người dân trong xã tinh tưởng và giới thiệu nhiều người cùng tham gia. Do danh sách bà con tham gia nhiều nên mô hình đã được chia ra làm 2 nhóm để tiện cho việc thu.
   Mong rằng Anh Đặng Văn Tâm và các thành viên trong hội phát huy mạnh và duy trì mô hình này dài hơn nữa.
 	Với tấm lòng ấm ấp, đầy nhân văn của anh đã có nhiều gia đình vươn lên trong cuộc sống, và anh thường nói: “cùng biết chia sẻ, mỗi người ủng hộ một chút, nhưng nhiều người gộp lại sẽ giúp được người nghèo để xã hội sẽ không còn hộ nghèo khổ nữa. Trong cuộc sống mọi người có trách nhiệm với nhau hơn, thì xã hội ngày càng văn minh hơn”. Tấm lòng thiện nguyện của anh Tâm, những việc làm của anh đã đóng góp tích cực vào các hoạt động từ thiện xã hội. Tinh thần hăng hái, tích cực vì cuộc sống cộng đồng của anh Tâm thực sự là tấm gương sáng rất xứng đáng được biểu dương khen ngợi.
Có thể nói, hoạt động từ thiện xã hội là hoạt động nhân đạo, phù hợp với văn hóa, đạo đức của nhân dân ta, nhằm góp phần cùng Đảng, Nhà nước giải quyết các khó khăn cho người nghèo, người có hoàn cảnh đặc biệt khó khăn, các địa phương, các điều kiện chăm lo về đời sống vật chất, tinh thần của người dân. Sự đóng góp của các tổ chức, cá nhân trong thời gian qua ngoài giá trị bằng vật chất to lớn, còn phản ảnh về mặt tinh thần, cùng với Đảng, Nhà nước thực hiện tốt công tác an sinh xã hội, ổn định chính trị, bảo đảm an toàn xã hội trên địa bàn, đồng thời truyền cảm hứng của lòng yêu nước, sự đoàn kết thương yêu nhau trong nhân dân. 
Phát biểu tại buổi gặp mặt đại biểu tiêu biểu dự Đại hội đại biểu toàn quốc Hội Chữ thập đỏ Việt Nam lần thứ XI nhiệm kỳ 2022 - 2027, Tổng Bí thư Nguyễn Phú Trọng nêu rõ, nhân đạo, từ thiện là một nét đẹp, truyền thống quý báu của Dân tộc ta, được trao truyền từ đời này qua đời khác, thể hiện tình yêu thương, sự quý trọng và bảo vệ con người; là sự trợ giúp đầy tình người về vật chất, tinh thần, sức khỏe, trí tuệ,... cho những người gặp nạn hoặc kém may mắn trong xã hội; là chỉ số, thước đo của văn minh và sự tiến bộ xã hội.  Tổng Bí thư nói: “Nếu Phong trào“Người tốt, việc thiện - Chung sức xây dựng cộng đồng nhân ái” là sự đóng góp về mặt đạo đức, tinh thần thì Cuộc vận động “Mỗi tổ chức, mỗi cá nhân gắn với một địa chỉ nhân đạo” là sự đóng góp thiết thực về mặt vật chất dành cho những người có hoàn cảnh khó khăn”. Và anh Tâm là một trong những cá nhân đã thực hiện có hiệu quả Cuộc vận động “Mỗi tổ chức, mỗi cá nhân gắn với một địa chỉ nhân đạo”.
Khi được tiếp xúc với anh Đặng Văn Tâm, được nghe anh trao đổi, chia sẻ những kinh nghiệm trong cuộc sống cũng như trong quá trình làm từ thiện, tôi bỗng cảm thấy vui hơn, ấm áp hơn khi đã được sống, được làm việc bên cạnh những con người đầy nhiệt huyết như vậy. Tôi hy vọng qua bài viết này, sẽ có nhiều người biết đến anh Đặng Văn Tâm - tấm gương sáng trong công tác từ thiện và chúng ta cùng nhau tuyên truyền nhân rộng điển hình tiên tiến trong phong trào thi đua yêu nước, góp phần cho phong trào từ thiện nhân đạo ngày càng đi vào chiều sâu, có sức sống vững bền trong đời sống xã hội.
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