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NỘI DUNG BÀI DỰ THI
Người nông dân tích cực làm tốt

công tác xã hội từ thiện
Chủ tịch Hồ Chí Minh – Lãnh tụ thiên tài, người thầy vĩ đại của cách mạng Việt Nam, anh hùng giải phóng dân tộc, danh nhân văn hóa thế giới đã đi xa nhưng để lại cho chúng ta những tư tưởng to lớn, những giá trị nhân văn cao cả. Suốt cuộc đời Người đã cống hiến và hy sinh cho sự nghiệp cách mạng và giải phóng dân tộc vì độc lập tự do, vì cuộc sống ấm no, hạnh phúc của nhân dân, Người luôn dành tất cả tình yêu bao la cho đồng bào, đồng chí…
Thực hiện cuộc vận động  “Học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh”, trên địa bàn xã Phú Hưng đã có rất nhiều tấm gương sáng về học tập và làm theo tấm gương đạo đức của Bác, những hành động và việc làm của họ rất đáng được trân trọng và nêu gương như: mua xe chuyển bệnh từ thiện, cất nhà tình thương, những nông dân tiêu biểu trong đóng góp xây dựng cầu, đường, quỹ vì người nghèo, quỹ cây mùa xuân... góp phần thúc đẩy địa phương ngày càng phát triển và xây dựng nông thôn mới, nông thôn mới nâng cao.
Vâng người mà tôi muốn nói đến chính là ông Nguyễn Văn Bay, hiện ngụ tổ 13, ấp Hưng Thới 1, xã Phú Hưng, huyện Phú Tân, tỉnh An Giang, xuất thân từ người nông dân luôn tận tâm vì cộng đồng là một tấm gương điển hình trong học tập và làm theo Bác.
Khi đến ấp Hưng Thới 1, xã Phú Hưng hỏi về chú Tư Bay chắc hẳn không ai xa lạ bởi vì chú là người nông dân nhưng luôn mang trong người một tinh thần hết lòng vì quê hương và vì bà con nghèo trong xã. Tên chú là Nguyễn Văn Bay hay còn gọi là chú (Tư Bay) sinh năm 1965 trong một gia đình nông dân, ở ấp Hưng Thới 1, chú có 02 người con đều đã có gia đình riêng với bộn bề công việc ruộng nương đồng án nhưng Chú luôn sắp xếp công việc của bản thân và gia đình để giành thời gian làm từ thiện. Công tác nhân đạo từ thiện luôn được chú quan tâm chia sẽ và giúp đỡ người nghèo, gia đình khó khăn. Chú chia sẻ “Trong điều kiện kinh tế - xã hội phát triển, nhưng đâu đó còn rất nhiều những mảnh đời bất hạnh cần được giúp đỡ nhất là những gia đình có hoàn cảnh đặc biệt khó khăn về nhà ở cần một ái che mưa che nắng, những trường hợp đang phải chống chọi với bệnh tật. Chúng ta nên làm, nên giúp đỡ để động viên họ, giúp họ vươn lên trong cuộc sống. Thắm nhuần tôn chỉ của đạo Phật giáo Hòa Hảo sống “Tốt đời, đẹp đạo”, lấy hoạt động xã hội từ thiện làm niềm vui. Từ đó, mỗi việc làm của Chú đều xuất phát từ tâm, hướng đến niềm vui, lợi ích chung của cộng đồng.
Trong những năm qua với tinh thần yêu quê hương, tình làng nghĩa xóm, nhìn thấy những tuyến đường, cầu,… trên địa bàn xã bị hư hỏng xuống cấp, việc lưu thông của bà con nhân dân gặp nhiều khó khăn với tinh thần sống “Tốt đời, đẹp đạo” vì quê hương Chú luôn gặp gỡ trao đổi và đề xuất với lãnh đạo địa phương chung tay cùng hỗ trợ, bên cạnh đó Chú đã bàn bạc với tổ từ thiện trên địa bàn vận động bà con nhân dân đóng góp và cùng với tổ từ thiện, bà con nhân dân sữa chữa, nâng cấp, lán nhựa những tuyến đường, các cầu bị hư hỏng xuống cấp. Miễn nơi nào trên địa bàn xã có tuyến đường, cầu bị hư hỏng thì Chú đều có mặt nơi đó để cùng với tổ từ thiện, bà con nhân dân sữa chữa khắc phục để cho việc đi lại lưu thông được dễ dàng hơn. Không dừng lại ở đó, khi trên địa bàn có ai gặp khó khăn về nhà ở Chú đều quan tâm chia sẻ giúp đỡ với nhiều hình thức khác nhau như: cất mới và sữa chữa,… đây là hoạt động có ý nghĩa hết sức quan trọng thể hiện tình làng nghĩa xóm, lá lành đùm lá rách. Qua đó, cho thấy công tác nhân đạo từ thiện có vị trí vai trò hết sức quan trọng trong cuộc sống hiện nay, thể hiện nghĩa cử cao đẹp và phát huy được truyền thống đoàn kết giúp đỡ lẫn nhau của dân tộc ta. Nói đến Chú đây là hình tượng cao đẹp, hằng năm khi đến tụ trường thì Chú luôn quan tâm chia sẻ giúp đỡ đến các con em học sinh gặp khó khăn về tập vở, Chú đã tuyên truyền vận động bà con nhân dân đóng góp tạo nguồn quỹ để mua tập vở hỗ trợ cho các em học sinh còn hoàn khó khăn. Qua những hành động trên cho thấy chú Tư Bay là tấm gương tiêu biểu cần phải noi theo, tuy là một người nông dân bình thường công việc đồng án bận rộn nhưng với tinh thần yêu quê hương Chú đã sắp xếp công việc của bản thân và gia đình để giành thời gian vào công việc từ thiện.
Trong xã hội chúng ta ngày nay mặt trái của nền kinh tế thị trường, nhiều người vì tiền không màn đến tình thân, tình làng nghĩa xóm thì còn đó biết bao tấm lòng tương thân, tương ái, nhường cơm sẽ áo, sẵn sàng hy sinh lợi ích của bản thân để đóng góp xây dựng quê hương, đất nước.
Dù đời sống vật chất còn lắm những khó khăn, thiếu thốn nhưng với suy nghỉ tích cực, trái tim đầy yêu thương, nhân hậu của chú Tư Bay đã sưởi ấm được không biết bao nhiêu mảnh đời bất hạnh, mười mấy năm âm thầm làm việc thiện, trãi qua biết bao thâm trầm sóng gió, bệnh tật nhưng ngọn lửa tình người vẫn chưa bao giờ ngừng cháy trong con người nhỏ bé ấy. Bởi chú quan niệm rằng “Làm việc thiện là tự mình làm mình biết chứ không phải chờ để được ghi công, đền ơn”.
Lúc sinh thời Bác Hồ kính yêu của chúng ta đã từng nói “Một người tốt là một bông hoa đẹp, cả dân tộc ta là một rừng hoa đẹp”. Vâng chú Tư Bay quả là một bông hoa đẹp đang tỏa hương. Hi vọng rằng những tấm gương tốt như chú Tư Bay ngày càng lan tỏa để cuộc sống này mãi mãi ngát hương./.
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