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ỦY BAN NHÂN DÂN HUYỆN PHÚ TÂN

TRƯỜNG TIỂU HỌC A PHÚ HƯNG 
-------------------------------------
BÀI DỰ THI 

CHỦ ĐỀ: “Học tập và làm theo tư tưởng,

đạo đức, phong cách Bác Hồ, Bác Tôn”
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Họ Và Tên: Lê Thanh Nhơn
                        Đơn vị: Trường Tiểu học A Phú Hưng
                      Điện thoại: 0962 457 009
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     Tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh là minh chứng cho vị vĩ nhân, lãnh tụ vĩ đại. Đó là sự kết hợp của những ý tưởng đạo đức cao quý của loài người. Bác Hồ, với đầy đủ những phẩm chất cao cả, đã tạo nên một tấm gương đạo đức tuyệt vời. Điều đó cũng làm cho tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh trở nên thần thánh và gần gũi, là nguồn cảm hứng để mọi người học tập và noi theo. Trong những năm qua nhiều tấm gương tiêu biểu đã xuất hiện trong các trường học, trong đó có một nữ giáo viên trường Tiểu học A Phú Hưng. 
-  Cô Nguyễn Thị Mỹ Huyền Sinh ngày, tháng, năm: 09/01/1991             , 
- Huyền được sinh ra và lớn lên tại:  thị trấn Phú Mỹ, huyện Phú Tân, tỉnh An Giang. Từ nhỏ Huyền đã có ước mơ khi lớn lên mình sẽ là một cô giáo dạy Tiếng Anh. Với lòng say mê nghề dạy học, bằng sự nổ lực của bản thân , sự ủng hộ nhiệt tình của gia đinh em đã đỗ vào Trường Đại học Sư Phạm An Giang
 Vào ngành: 01-09-2014. Tại Trường Tiểu học A Phú Hưng. Trong thời gian giảng dạy, cô Huyền luôn tích cực phấn đấu thực hiện hoàn thành tốt các nhiệm vụ được giao.Với tình yêu nghề sâu sắc, sự rèn luyện của bản thân, Cô Huyền được Tỉnh đưa đi tu nghiệp tại Sydney nước Úc năm 2019. Bàng kinh nghiệm có được sau chuyến đi du học tại Úc, cô về áp dụng cho các em tại A Phú Hưng và đạt nhiều thành tích cho đơn vị: 
- Nhiều năm liên đạt danh hiệu GVDG cấp trường,  huyện
- Đạt danh hiệu Chiến sĩ thi đua cơ sở trong nhiều năm liền

- Được nhận bằng khen UBND tỉnh

- Có nhiều học sinh đạt giải A và Khuyến Khích hội thi “Hùng biện tiếng Anh” cấp Huyện
- Nhiều năm liền có học sinh đạt giải trong Hôi thi kể chuyện bằng tiếng Anh. Nhiều năm liền cố Huyền có Sáng kiến đạt giải cấp huyện

- Nhiều năm liền được xếp loại Hoàn thành xuất sắc nhiệm vụ được giao.

- Cô không ngừng học tập để nâng cao trình độ chuyên môn, hiện nay cô Huyền đã có bằng tiếng Anh B2 bậc 4, khung tham chiếu 6 bậc cuả Châu Âu.Ngoài ra cô học thêm bằng Tiếng Trung HSK2  bậc 2.
- Là người giáo viên ngoài việc thực hiện tốt chức trách nhiệm vụ chuyên môn của mình, tôi luôn gương mẫu chấp hành chủ trương chính sách pháp luật của nhà nước, có lập trường tư tưởng vững vàng luôn thực hiện nếp sống văn minh, gia đình nhà giáo văn hóa, thực hiện gương mẫu trước học trò và đồng nghiệp.
- Luôn chấp hành tốt mọi chủ trương, đường lối, Nghị quyết, chính sách của Đảng, Pháp luật của Nhà nước, của nhà trường, của ngành giáo dục. Luôn thực hiện phương châm "Sống và làm việc theo Hiến pháp và Pháp luật".
 Mỗi ngày cô phải đi về với đoạn đường khá xa, sáng Long Xuyên chạy về Phú Tân, chiều lại về Long Xuyên, nhưng điều đó không làm cho cô Huyền nản chí, Cô luôn khắc phục mọi khó khăn để hoàn thành tốt mọi nhiệm vụ được giao.  
Những thành công mà cô đạt được đã dánh dấu bước đầu trong sự nghiệp, đó là nề tảng là niềm tự hào đứng trong đội ngũ cán bộ xuất sắc của nhà trường, là động lực để cô phấn đấu, những cố gắng nổ lực của cô góp phần không nhỏ vào thành tích của nhà trường ,góp phần nâng cao vị thế của trường A Phú Hưng trong ngành giáo dục huyện Phú Tân.

Cô Nguyễn Thị Mỹ Huyền luôn là tấm gương sáng của trường Tiểu học A Phú Hưng.
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