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LỜI TÁC GIẢ

Nhằm ngợi ca những tập thể, cá nhân tiêu biểu trong việc học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức phong cách Bác Hồ, Bác Tôn thông qua việc tích cực đóng góp tài năng, trí tuệ, sức lực và tâm huyết của mình cho quê hương đất nước trên các lĩnh vực kinh tế, chính trị, văn hóa, xã hội, an ninh-quốc phòng.
Trên cơ sở đó, Tổ 2 của Đơn vị đã được xác định chủ đề tham dự và xây dựng nội dung tham gia cuộc thi với thể loại ký văn học với chủ đề “Học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Bác Hồ, Bác Tôn”. Với tác phẩm “Giản dị và tiết kiệm”. Đây là tác phẩm nói về việc học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh. Bên cạnh đó, tác phẩm “Chăm lo đời sống nhân dân”. Đây là tác phẩm nói về việc học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Bác Tôn.
Trong nội dung Bài viết, chúng tôi có sưu tầm, tham khảo các hình ảnh, số liệu của những tác giả, tác phẩm trên các bài viết, bài báo đã được công bố.
Quá trình thực hiện Tác phẩm, sẽ không tránh khỏi những thiếu xót, hạn chế. Tập thể Tác giả với tinh thần cầu thị, học hỏi, mong nhận được sự đóng góp của Ban Giám khảo, Ban Tổ chức và Quý đọc giả. 


   Tác giả
                                                                                        Tập thể tổ 2


                                                  
“GIẢN DỊ VÀ TIẾT KIỆM”
Bà Nguyễn Thị Liên, nguyên cán bộ Văn phòng Phủ Chủ tịch, kể lại rằng: Khi làm việc ở văn phòng Bác, đôi khi bà còn đảm nhận việc khâu, vá quần áo, chăn, màn, áo gối cho Bác. Chiếc áo gối màu xanh hoà bình của Bác, được ông Cần (người phục vụ Bác) đưa bà vá đi vá lại nhiều lần¸ bà cầm chiếc áo bà rưng rưng nước mắt, bà nói với ông Cần thay áo gối khác cho Bác dùng nhưng Bác chưa đồng ý. Người vẫn dùng chiếc áo gối vá đó.
           Những năm tháng giúp việc ở văn phòng Bác bà đã có những kỷ niệm không bao giờ quên. Bà còn kể rằng: Ở Việt Bắc, có một buổi Bác đi công tác về muộn, Bác nghỉ lại văn phòng một lát vì mệt. Đồng chí Hoàng Hữu Kháng, bảo vệ của Bác nói với bà: Bác mệt không ăn được cơm, Cô nấu cho Bác bát cháo. Bác đang nằm nghỉ nghe thế liền bảo bà: Cô nấu cháo cho Bác bằng cơm nguội ấy, vừa nhanh chín, vừa tiết kiệm được gạo, khỏi bỏ phí cơm thừa.
Câu chuyện bà kể khiến chúng tôi xúc động và thương Bác quá chừng. Bác thật giản dị và tiết kiệm, chắt chiu như người cha lo cho một gia đình lớn, như cảnh nhà đông con mà còn túng thiếu. Chiếc áo gối vá, bát cháo nấu bằng cơm nguội của vị Chủ tịch nước có tác động lớn đến suy nghĩ của mỗi con người nhất là hiện nay, Đảng và Nhà nước ta thực hiện cuộc vận động “Học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức và phong cách Hồ Chí Minh”.
Câu chuyện nhỏ trên thấy rằng chúng ta cần noi gương ở Bác đức tính giản dị và tiết kiệm. Tiết kiệm có thể giúp những người còn khó khăn hơn chúng ta, giúp cho những người thật sự cần giúp đỡ, như thế ta sẽ vui mà người nhận cũng sẽ cùng vui.

“CHĂM LO ĐỜI SỐNG NHÂN DÂN”
Có lần một đồng chí đến thăm Bác nhìn thấy Bác đang sửa chiếc xe đạp, liền hỏi: “Chiếc xe đạp của cô, cậu nào không sửa mà để Bác phải hì hục sửa thế này?”. Bác nói: “Ô! Xe này của mình đấy, mình sửa chữa để ngày chủ nhật đi thăm bạn bè sống gần đây thôi”. Đồng chí nói: “Trời ơi! sao Bác không đi ô tô cho khỏe mà đi xe đạp chi cho khổ thế!”. Bác nói: “Ô! Chỉ có một ngày chủ nhật thôi thì để cho anh lái xe nghỉ ngơi, anh ta còn giúp đỡ gia đình, mình bắt anh ta đi lái xe cho mình nữa thì rất tội”.
Qua câu chuyện trên cho ta thấy được Bác luôn quan tâm, chăm sóc đến người khác. Không tự cho phép dành đặc quyền cá nhân của mình lên người khác. Với quan điểm đạo đức là gốc của người cách mạng, Chủ tịch Hồ Chí Minh rất coi trọng việc giáo dục, rèn luyện đạo đức cách mạng cho đoàn viên, thanh niên. Người thường xuyên động viên tuổi trẻ tu dưỡng đạo đức, không ngừng học tập vươn lên để xứng đáng là người chủ tương lai của nước nhà. Trong lần nói chuyện với thanh niên tại Đại hội sinh viên Việt Nam lần thứ II ngày 7/5/1958, Người nhấn mạnh: Thanh niên bây giờ là một thế hệ vẻ vang, vì vậy cho nên phải tự giác tự nguyện mà tự động cải tạo tư tưởng của mình để xứng đáng với nhiệm vụ của mình. Tức là thanh niên phải có đức, có tài.
Trong Di chúc thiêng liêng của mình, ngay sau phần nói về Đảng, Người đã căn dặn: Đoàn viên và thanh niên ta nói chung là tốt, mọi việc đều hăng hái xung phong, không ngại khó khăn, có chí tiến thủ. Đảng cần chăm lo giáo dục đạo đức cách mạng cho họ thành những người kế thừa xây dựng chủ nghĩa xã hội vừa “hồng”, vừa “chuyên”.
Chủ tịch Hồ Chí Minh đặc biệt kỳ vọng vào thanh niên. Năm 1945, khi nước nhà vừa giành độc lập, Chủ tịch Hồ Chí Minh đã khẳng định: Non sông Việt Nam có trở nên tươi đẹp hay không, dân tộc Việt Nam có bước tới đài vinh quang để sánh vai các cường quốc năm châu được hay không, chính là nhờ một phần lớn ở công học tập của các cháu.
Ngay từ tháng 1/1946, trong Thư gửi thanh niên và nhi đồng toàn quốc, Chủ tịch Hồ Chí Minh đã viết: Một năm khởi đầu từ mùa xuân. Một đời khởi đầu từ tuổi trẻ. Tuổi trẻ là mùa xuân của xã hội. Là một lãnh tụ vĩ đại, có tầm nhìn xa trông rộng, hơn ai hết, Người thấu hiểu vai trò vô cùng to lớn của lực lượng thanh niên trong sự nghiệp cách mạng, trong công cuộc bảo vệ, xây dựng, kiến thiết nước nhà.
Muốn thực hiện được vai trò của mình, mỗi thanh niên cần phải có lý tưởng, có mục tiêu phấn đấu, hoàn thành mục tiêu của bản thân là tiền đề cho việc hoàn thành mục tiêu lớn của đất nước. Đó chính là mục tiêu độc lập dân tộc gắn liền với chủ nghĩa xã hội. Đồng thời, phải đặt quyền lợi của Đảng, của Tổ quốc lên trên hết và trước hết.
Chủ tịch Hồ Chí Minh đề ra nguyên tắc: Lợi ích cá nhân nhất định phải phục tùng lợi ích của Đảng. Lợi ích của mỗi bộ phận nhất định phải phục tùng lợi ích của toàn thể. Lợi ích tạm thời nhất định phải phục tùng lợi ích lâu dài. Quan trọng là đoàn viên, thanh niên phải có đạo đức cách mạng. Đây là yêu cầu “gốc”, “nguồn” đúng như Chủ tịch Hồ Chí Minh đã nêu. Đây cũng chính là quan điểm xuất phát, một yêu cầu có tính chất tiên quyết đối với cán bộ cách mạng.
Không ít lần, Chủ tịch Hồ Chí Minh lưu ý rằng: “Đảng không phải là một tổ chức để làm quan phát tài”, người cán bộ cách mạng không phải là người “làm quan cách mạng”, không phải vào Đảng, không phải làm cán bộ là để “thăng quan tiến chức”, không phải như dưới thời thực dân phong kiến “một người làm quan cả họ được nhờ”, không phải làm cán bộ để “đè đầu cưỡi cổ dân chúng như dưới thời thực dân, phong kiến”… Người đoàn viên, thanh niên phải luôn cố gắng hoàn thành tốt, hoàn thành xuất sắc nhiệm vụ của mình được giao, kể cả trong thời kỳ cách mạng dân tộc dân chủ Nhân dân  và kể cả khi thời bình, xây dựng đất nước; khi gặp thắng lợi thì không kiêu căng, chủ quan, tự mãn; khi gặp khó khăn, gian khổ, trở ngại thì không hoang mang, dao động.
Bên cạnh đó, đoàn viên, thanh niên phải góp phần tổ chức thực hiện tốt đường lối, chủ trương, chính sách của Đảng, Nhà nước và các đoàn thể Nhân dân. Muốn thế, phải “chuyên”. Đường lối, chủ trương, chính sách của Đảng và Nhà nước, quyết định của đoàn thể chỉ biến thành hiện thực trong cuộc sống, ngoài yêu cầu về việc đường lối, chủ trương, chính sách, quyết định đó phải đúng đắn, còn có việc phải tổ chức thực hiện tốt. Không như thế thì đường lối, chủ trương, chính sách của Đảng và Nhà nước, quyết định của đoàn thể Nhân dân chỉ nằm trên giấy.
Ngoài ra, đoàn viên, thanh niên phải luôn luôn học tập để nâng cao trình độ về mọi mặt, học nữa và học mãi… Đó là những điều mà Hồ Chí Minh đã luôn thực hiện trong cuộc sống của chính bản thân mình và là tấm gương giáo dục, rèn luyện cho mỗi đoàn viên, thanh niên. Chủ tịch Hồ Chí Minh đã từng nhắc nhở: “Thanh niên phải chuyên tâm học hành và công tác, nhưng cũng cần có vui chơi. Vui chơi lành mạnh là một bộ phận trong sự sinh hoạt của thanh niên. Trong vui chơi cũng có giáo dục. Cần có những thú vui chơi văn hoá, thể dục có tính chất tập thể và quần chúng”.
Trong sự nghiệp cách mạng vẻ vang của nước ta, công lao của Chủ tịch Hồ Chí Minh và Chủ tịch Tôn Đức Thắng vô cùng to lớn, vĩ đại. Người dân Việt Nam từ trẻ đến già luôn yêu mến và dành cho 2 vị Chủ tịch nước tên gọi rất đặc biệt, đó là “Bác Hồ”, “Bác Tôn” - cách gọi vừa thiêng liêng, tôn kính, lại vừa gần gũi, thân thương. Cả cuộc đời Bác Hồ và Bác Tôn đều có điểm chung là tấm lòng yêu nước, thương dân sâu sắc, hiến dâng cả cuộc đời mình cho Tổ quốc, suốt đời mưu cầu cho độc lập, tự do và hạnh phúc của Nhân dân, là tấm gương mẫu mực về đạo đức cách mạng để các thế hệ học tập, noi theo.
Mặc dù, điều kiện của tỉnh còn nhiều khó khăn, nhưng thời gian qua, các cấp ủy Đảng, chính quyền, MTTQ và các tổ chức chính trị - xã hội tỉnh An Giang luôn thực hiện tốt công tác chăm lo đời sống vật chất, tinh thần cho Nhân dân, nhất là đối với công tác đền ơn đáp nghĩa, thực hiện chính sách an sinh xã hội và các phong trào xã hội - từ thiện. Qua đó, góp phần thúc đẩy kinh tế - xã hội của địa phương phát triển, từng bước cải thiện đời sống Nhân dân.
Học tập Bác Hồ, Bác Tôn, mỗi đoàn viên, thanh niên chúng ta trong giai đoạn hiện nay cần thấm nhuần khẩu hiệu: Đừng hỏi Tổ quốc đã làm gì cho ta mà phải hỏi rằng ta đã làm gì cho Tổ quốc hôm nay nhằm xứng đáng hơn nữa với tinh thần thanh niên thế hệ Hồ Chí Minh “Không có việc gì khó/ Chỉ sợ lòng không bền/ Đào núi và lắp biển/ Quyết chí ắt làm nên”. Thời gian qua, cùng với tuổi trẻ trong tỉnh An Giang, tập thể tổ 2 của trường Tiểu học A Phú Hưng luôn cố gắng tích cực, thực hiện việc học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Bác Hồ, Bác Tôn, bằng những việc làm sáng tạo, thiết thực, tạo sức lan tỏa mạnh mẽ, sâu rộng trong đoàn viên, thanh niên.


            Bí thư chi bộ trường Tiểu học A Phú Hưng Phan Phúc Hoàng cho biết: Xác định việc học tập và làm theo Bác là nội dung trọng tâm trong công tác của chi bộ, của Đoàn và phong trào thanh, thiếu nhi, Ban chi uỷ của trường Tiểu học A Phú Hưng chủ động xây dựng kế hoạch triển khai thực hiện các chỉ thị, kết luận thông qua việc tổ chức lồng ghép triển khai các nội dung trong các chương trình, hoạt động, sinh hoạt Đoàn, để cán bộ đoàn và đoàn viên, thanh niên toàn chi nhánh được nghiên cứu, học tập quán triệt. Ngoài việc quán triệt chuyên đề học tập theo từng năm, còn phát động các đảng viên, đoàn viên đăng ký rèn luyện và làm theo Bác với những công trình, phần việc cụ thể, giúp đoàn viên, thanh niên nhận thức sâu sắc hơn về tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh, từ đó tích cực làm theo. Ngoài ra, kịp thời phát hiện, tuyên dương các tập thể, cá nhân điển hình tiên tiến để tạo sức lan tỏa, bởi theo lời Bác dạy “Một tấm gương sống còn có giá trị hơn một trăm bài diễn văn tuyên truyền”.
Ban chi uỷ của trường Tiểu học A Phú Hưng đã đẩy mạnh các hoạt động tuyên truyền, giáo dục, định hướng học tập, làm theo tấm gương đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh, với nhiều hình thức phong phú, đa dạng. Tăng cường phát hiện, giới thiệu, tuyên dương các danh hiệu, các điển hình tiên tiến trên các lĩnh vực... tạo hiệu ứng lan tỏa và thu hút được sự quan tâm của cán bộ, đoàn viên, thanh niên và Nhân dân tìm hiểu, nghiên cứu về tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh.

Học tập và làm theo tấm gương Bác Hồ, Bác Tôn, Ban chi uỷ của trường Tiểu học A Phú Hưng triển khai thực hiện hiệu quả các phong trào thi đua yêu nước, xây dựng và bảo vệ Tổ quốc trên quê hương Bác Tôn kính yêu. Nổi bật là các phong trào xung kích, tình nguyện phát triển kinh tế - xã hội, thanh niên tình nguyện vì cuộc sống cộng đồng, đền ơn đáp nghĩa, hiến máu tình nguyện, xây dựng nông thôn mới, đô thị văn minh. Các hoạt động chăm lo, hỗ trợ đoàn viên, thanh niên, thanh thiếu nhi và an sinh xã hội được triển khai sâu rộng, mang tính lan tỏa trong đoàn viên, thanh niên, với nhiều hình thức đa dạng và ngày càng hiệu quả. Từ những việc làm thiết thực, hiệu quả đã xuất hiện nhiều gương đoàn viên, thanh niên tiêu biểu trong rèn luyện, học tập, lao động, công tác, có nhiều cống hiến, đóng góp cho xã hội, cộng đồng.


                                                          -Hết-
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