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        Nghề Y là một trong những nghề luôn được xã hội tôn vinh. Đó là vinh dự, đồng thời là trách nhiệm to lớn, đòi hỏi mỗi một cán bộ y tế dù ở bất kỳ vị trí công tác nào phải không ngừng học tập, thi đua, để nâng cao trình độ chuyên môn, rèn luyện y đức.

          Với ý nghĩa đó, trong những năm qua được sự quan tâm chỉ đạo của Lãnh đạo địa phương, sự hỗ trợ về chuyên môn của Trung tâm y tế huyện, tập thể Trạm y tế xã Phú Hưng đã không ngừng phấn đấu, tu dưỡng đạo đức, học tập nâng cao trình độ chuyên môn nghiệp vụ và bản lĩnh chính trị để hoàn thành xuất sắc nhiệm vụ được giao. 

         Tập thể đơn vị đã phát huy tinh thần trách nhiệm, ý thức tự giác, thực hành tiết kiệm cụ thể trong các việc làm hằng ngày, từ cử chỉ, lời nói, tác phong thái độ ứng xử…, luôn nghiêm túc, chuẩn mực để góp phần hoàn thành tốt nhiệm vụ của đơn vị được lãnh đạo ngành và Đảng ủy giao phó là chăm sóc tốt sức khỏe ban đầu cho người dân trong địa bàn xã Phú Hưng.

         Ngay từ đầu năm đơn vị đã tổ chức tổng kết và phát động phong trào thi đua phấn đấu hoàn thành nhiệm vụ, mỗi cá nhân đăng ký thi đua, tổ chức ký kết thi đua, phân công tổ trưởng tổ công đoàn phụ trách công tác thi đua đơn vị để theo dõi. Nhờ vậy phong trào thi đua đã tác động tích cực đến hiệu quả công việc đươc giao.

         Đơn vị đã xây dựng triển khai và tham gia tích cực các phòng trào thi đua  của đơn vị như: phong trào “Xây dựng Trạm y tế xanh - sạch - đẹp”, “Trạm y tế không khói thuốc”, phong trào “Nâng cao chất lượng khám chữa bệnh, đáp ứng sự hài lòng của người bệnh”.

         Đặc biệt thực hiện trên tinh thần nội dung Chỉ thị 05-CT/TW của Bộ Chính trị về học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh,… và nhiều chuyên đề thi đua khác, cũng như mô hình học tập và làm theo Bác theo chủ đề hàng năm góp phần lan tỏa những gương người tốt việc tốt trong toàn đơn vị.
       
         Tập thể đơn vị luôn thể hiện tinh thần đoàn kết bởi vì đoàn kết là sức mạnh của chúng ta. Đoàn kết thì vượt được mọi khó khăn, giành được nhiều thành tích. 

       Thông qua tất cả các phong trào thi đua của đơn vị, đã tạo sự đồng thuận và tham gia tích cực, tiên phong sôi nổi, tạo không khí hăng say trong công việc đã góp phần thúc đẩy tập thể viên chức thi đua hoàn thành tốt các nhiệm vụ.

        Thực hiện dân chủ công khai minh bạch trong tài chính để tạo sự đồng thuận chung trong đơn vị, tiết kiệm chi tiêu thường xuyên để bổ sung đầu tư cơ sở vật chất, trang thiết bị. Xác định được nhiệm vụ, giải pháp nào có tính quan trọng, cấp thiết từ đó đơn vị phát động phong trào thi đua với quyết tâm đáp ứng nhu cầu khám chữa bệnh tại chỗ cho người dân trong địa bàn xã.

         Đội ngũ viên chức được chuẩn hóa theo nhu cầu của đơn vị. Trạm y tế xã có đủ các phòng chức năng theo qui định của ngành, Về nhân lực Trạm y tế xã hiện có 01 bác sĩ có trình độ đại học, 02 nữ hộ sinh, 01 điều dưỡng viên có trình độ cử nhân, 03 y sĩ và 01 dược sĩ, đủ các chức danh nghề nghiệp để chăm sóc sức khỏe cho nhân dân.

          Cơ sở vật chất được hoàn thiện thực hiện các kỹ thuật theo phân tuyến, dịch bệnh được khống chế. Đời sống viên chức dần được ổn định, thu nhập tăng thêm của viên chức năm sau cao hơn năm trước, dân chủ trong đơn vị được phát huy trên tinh thần đoàn kết nội bộ, môi trường và phương tiện làm việc được đảm bảo. Nhờ vậy, viên chức phấn khởi, quyết tâm cao thi đua hoàn thành nhiệm vụ được giao.
          Chú trọng công tác sinh hoạt chính trị tư tưởng cho đảng viên qua các buổi sinh hoạt chi bộ, các cuộc họp đơn vị hàng tháng từ đó tất các các đảng viên và nhân viên Trạm y tế đều an tâm công tác. 

         Quan tâm theo dõi và cử nhân viên đi học nâng cao trình độ chuyên môn nghiệp vụ, tập huấn chuyên môn nghiệp vụ để phục vụ cho công tác khám chữa bệnh tại đơn vị. 

         Đặc biệt là tiết kiệm chi phí, tăng thu nhập cho nhân viên, Nhờ đó tinh thần anh em phấn khởi, hăng hái thi đua học tập toàn tâm toàn ý cho công việc và yên tâm công tác.

        Với những kết quả đạt được, nỗ lực của tập thể đơn vị đã được lãnh đạo các cấp ghi nhận. Trong những năm qua đơn vị luôn hoàn thành tốt nhiệm vụ được giao, và Tổ công đoàn xuất sắc, đạt danh hiệu cơ quan văn hóa.

       Những thành quả của Trạm y tế xã phú Hưng đạt được trong thời gian qua, ngoài sự giúp đỡ hỗ trợ của tập thể Ban Giám đốc Trung tâm Y tế, sự quan tâm của chỉ đạo, giúp đỡ của lãnh đạo tại địa phương, là kết tinh của cả một quá trình nỗ lực phấn đấu không ngừng của tập thể đơn vị.

[bookmark: _GoBack]      Công tác y tế xã Phú Hưng vẫn còn không ít khó khăn, nhưng với những sáng tạo và chủ động trong công tác lãnh đạo, quản lý, điều hành của Trưởng trạm, sự đồng lòng chung tay của các cá nhân Trạm y tế , hy vọng trong thời gian tới Trạm y tế xã Phú Hưng tiếp tục là điểm sáng, là địa chỉ đáng tin cậy cho nhân dân xã nhà trong công tác bảo vệ và chăm sóc sức khỏe nhân dân.


