BÀI DỰ THI
cộng tác viên dân số nhiệt tình

          Chị Lê Thị Lệ Tuyền, Sinh năm 1970, Cộng tác viên ấp Hưng Thới 1 xã Phú Hưng - một cộng tác viên Dân số nhiệt tình, trách nhiệm, có uy tín, được người dân tin yêu tại cộng đồng.
          Chị là cộng tác viên dân số kiêm chi hội trưởng phụ nữ ấp Hưng Thới 1, xã Phú Hưng, huyện Phú Tân. Chị luôn hăng hái, nhiệt tình tham gia đầy đủ các phong trào thi đua, vận động quần chúng nhân dân thực hiện tốt các chủ trương của Đảng, chính sách Pháp luật của Nhà nước về DS-KHHGĐ. Chị luôn tâm niệm, một cán bộ làm công tác dân số phải nhiệt tình, nắm bắt được mọi chủ trương của Đảng, chính sách pháp luật của Nhà nước và quan trọng nhất là phải có phương pháp vận động tuyên truyền hiệu quả để nhân dân thực hiện tốt chính sách DS-KHHGĐ. Đồng thời người cộng tác viên đó phải hiểu những tâm tư nguyện vọng, những bức xúc trong đời sống sinh hoạt của nhân dân để kịp thời có biện pháp giải quyết.
[bookmark: _GoBack]          Hiện nay, việc quản lý biến động dân số khá vất vả do số nhân khẩu trong ấp thường xuyên biến động, với xu thế số người di chuyển đi làm ăn sinh sống ngày càng tăng cao. Ấp Hưng Thới 1 có 575 hộ, 3015 nhân khẩu, số cặp vợ chồng trong độ tuổi sinh đẻ khá cao. Từ thực trạng công tác DS-KHHGĐ tại ấp, với tinh thần trách nhiệm cao trong công việc, Chị luôn cập nhật, theo dõi kịp thời các biến động dân số, báo cáo đầy đủ số liệu về Ban DS-KHHGĐ xã hàng tháng. Bên cạnh việc đề xuất ý kiến về thực hiện tuyên truyền, vận động, quản lý công tác DS-KHHGĐ thông qua các buổi họp của ấp, thường xuyên tham mưu cấp ủy chi bộ, huy động sự tham gia, phối hợp của các ban, ngành, đoàn thể trong công tác tuyên truyền, vận động cá biệt trực tiếp tại các hộ gia đình, giúp các gia đình nêu cao ý thức xây dựng gia đình văn hóa, thực hiện tốt chính sách Dân số - KHHGĐ, sinh đủ hai con, không phân biệt và lựa chọn giới tính thai nhi khi sinh…
          Để khắc phục khó khăn, chị đã "đi từng ngõ, gõ từng nhà, rà từng đối tượng" , tranh thủ những lúc rảnh rỗi tìm đến gia đình các chị em để nắm bắt tâm tư, nguyện vọng, kiên trì phân tích cho từng đối tượng hiểu rõ tác dụng của việc sinh đẻ có kế hoạch, đồng thời động viên họ thực hiện kế hoạch hóa gia đình, nhiều trường hợp bà phải vận động nhiều lần mới thuyết phục được. Đối tượng được chị quan tâm nhiều hơn là những gia đình có hoàn cảnh khó khăn,  những gia đình sinh con một bề là con trai hoặc con gái, những gia đình kinh tế khá giả có nguy cơ sinh con thứ 3.
          Điều làm chị cảm thấy khó khăn nhất trong công tác tuyên truyền vận động là những gia đình kinh tế khá giả, có đầy đủ cả con trai và con gái rồi nhưng vẫn có ý định sinh con thứ 3. Làm thế nào để chuyển biến nhận thức của người dân trong ấp về công tác DS-KHHGĐ, đó là những trăn trở của chị trong cách tiếp cận họ. Với sự nhiệt huyết, say mê công việc, cùng sự quan tâm chỉ đạo của cấp ủy, chính quyền địa phương, sự chia sẻ, động viên của gia đình, chị đã miệt mài ngày đêm với công việc.
         Theo kinh nghiệm của Chị, người cộng tác viên dân số phải thân thiện với đối tượng, nắm bắt được tâm tư nguyện vọng của họ, nhiệt tình giúp đỡ họ trong những lúc khó khăn nhất, không nề hà vất vả nhưng với tinh thần “khó khăn không lùi bước, gian khổ không nản lòng”, Chị chủ động phối hợp với các đoàn thể để tuyên truyền các chính sách về Dân số-KHHGĐ trong giai đoạn hiện nay, tuyên truyền về chăm sóc sức khỏe sinh sản, vận động chị em không lựa chọn giới tính thanh nhi, nên đi kiểm tra sức khỏe khi mang thai và sàng lọc trước sinh và sơ sinh để tránh các loại bệnh thường gặp với trẻ sơ sinh như: bệnh thiếu men G6 PD: suy giáp trạng bẩm sinh, tăng tuyến thường thận…Chị còn phát tờ rơi các kiến thức về làm mẹ an toàn, các biện pháp tránh thai hiện đại, cách phòng tránh các bệnh nhiễm khuẩn đường sinh sản, các bệnh lây truyền qua đường tình dục, không sinh con thứ 3... để mọi người hiểu và thực hiện đúng.
          Hàng năm Chị đã vận động được rất nhiều gia đình không sinh con thứ ba trở lên, không lựa chọn giới tính thai nhi, tham gia dịch vụ sàng lọc trước sinh và sơ sinh thuộc Đề án "Nâng cao chất lượng dân số, góp phần cải thiện và nâng cao chất lượng cuộc sống.
          Từ những công sức đóng góp của Chị, nhiều năm liền ấp không có người sinh con thứ 3 trở lên và thực hiện tốt  chính sách DS-KHHGĐ. Người dân trong ấp đã đoàn kết, chung sức xây dựng ấp văn hóa, trong đó tập trung mọi nỗ lực để thực hiện tốt mục tiêu sinh đủ hai con và nâng cao chất lượng dân số, tạo thành phong trào toàn dân tích cực thực hiện tốt chính sách DS-KHHGĐ.
          Với những đóng góp của Chị đối với công tác DS-KHHGĐ nói riêng và các hoạt động của ấp nói chung, Chị rất xứng đáng trở thành tấm gương về sự tận tình, trách nhiệm, nhiệt huyết trong công việc để các cộng tác viên DS-KHHGĐ của xã Phú Hưng, huyện Phú Tân học tập và noi theo./.


